

Обстоятельства радости и горести

Хвала Аллаху, Господу миров, Который говорит в своей Священной Книге:

{وَإِذْ تَأْتِيَنَّكُمْ رُبُكُمُ لَأُنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ} (سورة إبراهيم - الآية ٠٧)

“Вот ваш Господь возвестил: Если вы будете благодарны, то Я одарю вас Я одарю вас еще большим”. (Сура 14 «Ибрахим», аят 07)

Я свидетельствую, что нет божества, кроме Одного Единственного Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что наш господин, пророк Мухаммад — Его раб и посланник. Да благословит Аллах Пророка Мухаммада, его семейство, высокочтимых и многоуважаемых сподвижников и тех, кто последовал за ними искренне вплоть до Судного дня!

А затем:

Одна из норм, которые предписал Всемогуший Аллах среди Своих рабов, состоит в том, что жизнь вращается между радостью и горестью, облегчением и затруднением, удовольствием и горем. При этом люди веры находятся во всех этих условиях между терпением и благодарением. Посланник Аллаха (мир ему и благословение) сказал: «Сколь удивительно положение верующего! Поистине, в его положении всё является для него благом, и никому не дано этого, кроме верующего. Если что-нибудь радует его, он благодарит Аллаха, и это становится для него благом. Если же его постигает горе, он проявляет терпение, и это тоже становится для него благом».

Среди прекрасных действий Всемогущего Аллаха то, что Он (слава Ему и величие) приносит радость после горести, а также облегчение после затруднения. Всевышний Аллах говорит:

{فَإِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا * إِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا} (سورة الشرح - الآيتان ٦-٥)

“Воистину, за каждой тягостью наступает облегчение * За каждой тягостью наступает облегчение”. (Сура 94 «Разве Мы Не Раскрыли», аяты 5-6)

Так, если круг стал узким, он обязательно потом расширится, а также одна тягость никак не сможет победить два облегчения. В хадисе Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) говорится: "Помощь (приходит) после (проявления) терпения, радость – после скорби, а облегчение – после тягот".

Кто глубоко размышляет над жизнеописанием пророков (мир им всем), тот застанет этот смысл ясным. Например, пророк Иаков (мир ему) потерял самого любимого для него сына, пророка Юсуфа (мир ему), затем потерял своего второго сына много лет спустя, пока он не потерял своё зрение из-за плача и горя из-за разлуки со своими двумя сыновьями, но он не потерял надежды. В Священном Коране словами пророка Иакова (мир ему) рассказывается:

"يَا بَنِيَّ اذْهَبُوا فَتَحَسَّسُوا مِنْ يُوسُفَ وَأَخِيهِ وَلَا تَيَاسُوا مِنْ رُوحِ اللَّهِ إِنَّهُ لَا يَيَّأَسُ مِنْ رُوحِ اللَّهِ إِلَّا الْقَوْمُ الْكَافِرُونَ" (سورة يوسف - الآية ٨٧)

“О сыновья мои! Ступайте и разыщите Йусуфа (Иосифа) и его брата и не теряйте надежды на милость Аллаха, ибо отчаиваются в милости Аллаха только люди неверующие”. (Сура 12 «Йусуф», аят 87)

Впоследствии, к нему пришло облегчение от Могущественного Аллаха после невзгод и тягот. В Священном Коране говорится:

"فَلَمَّا أَنْ جَاءَ الْبَشِيرُ أَلْقَاهُ عَلَى وَجْهِهِ فَارْتَدَّ بَصِيرًا قَالَ أَلَمْ أَقُلْ لَكُمْ إِنِّي أَعْلَمُ مِنَ اللَّهِ مَا لَا تَعْلَمُونَ" (سورة يوسف - الآية ٩٦)

“Когда же прибыл добрый вестник, накинул рубаху на его лицо и тот прозрел, он сказал: "Разве я не говорил вам, что мне известно от Аллаха то, чего вы не знаете?"”. (Сура 12 «Йусуф», аят 96)

Всемогущий Аллах спас Своего Пророка Юнуса (мир ему) от мрака моря, ночи и чрева кита, превращая трудность в легкость, а горесть в радость. Достоправный Аллах изрек:

"وَذَا النُّونِ إِذْ ذَهَبَ مُغَاضِبًا فَظَنَّ أَنْ نَفَعَهُ غَضَبُهُ فَتَدَاى فِي الظُّلُمَاتِ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ سُبْحَانَكَ إِنِّي كُنْتُ مِنَ الظَّالِمِينَ * فَاسْتَجَبْنَا لَهُ وَنَجَّيْنَاهُ مِنَ الْعَمِّ وَكَذَلِكَ نُنْجِي الْمُؤْمِنِينَ" (سورة الأنبياء - الآيتان ٨٧-٨٨)

“Помяни также человека в рыбе (Иону), который ушел в гневе и подумал, что Мы не справимся с ним. Он воззвал из мрака: "Нет божества, кроме Тебя! Пречист Ты! Воистину, я был одним из беззаконников!" * Мы ответили на его мольбу и спасли его от печали. Так Мы спасаем верующих.”. (Сура 21 «Пророки», аяты 87-88)

Кроме того, Величественный Аллах одарил пророка Закария (мир ему) сыном после того, как он стал престарелым, его кости – хрупкими, мясо – дряблым, а голова – серой. Всевышний Аллах ответил на его мольбу:

"قَالَ رَبِّ هَبْ لِي مِنْ لَدُنْكَ ذُرِّيَّةً طَيِّبَةً إِنَّكَ سَمِيعُ الدُّعَاءِ * فَادَّأَهُ الْمَلَائِكَةُ وَهُوَ قَائِمٌ يُصَلِّي فِي الْمِحْرَابِ أَنَّ اللَّهَ يُبَشِّرُكَ بِيحْيَى مُصَدِّقًا بِكَلِمَةٍ مِنَ اللَّهِ وَسَيِّدًا وَحَصُورًا وَنَبِيًّا مِنَ الصَّالِحِينَ" (سورة آل عمران - الآيتان ٣٨-٣٩)

“Тогда Захария воззвал к своему Господу, сказав: "Господи! Одари меня прекрасным потомством от Себя, ведь Ты внимаешь мольбе". * Когда он стоял на молитве в молельне, ангелы воззвали к нему: "Аллах радуется тебе вестью о Иоанне, который подтвердит Слово от Аллаха и будет господином, воздержанным мужем и пророком из числа праведников””. (Сура 3 «Семейство Имрана», аяты 38-39)

Кто размышляет над текстами исламского шариата, тот обнаружит, что Всевышний Аллах создал двери и ключи к облегчению, в том числе: постоянная богобозненность, обращение к Всевышнему с мольбами и поминание Аллаха. В Священном Коране говорится:

"وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا * وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ، وَمَنْ يَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ. إِنَّ اللَّهَ بَالِغُ أَمْرِهِ قَدْ جَعَلَ اللَّهُ لِكُلِّ شَيْءٍ قَدْرًا" (سورة الطلاق - الآيتان ۲-۳)

“Тому, кто боится Аллаха, Он создает выход из положения * и наделяет его уделом оттуда, откуда он даже не предполагает. Тому, кто уповает на Аллаха, достаточно Его. Аллах доводит до конца Свое дело. Аллах установил меру для каждой вещи”. (Сура 65 «Развод», аяты 2-3)

"أَمَّنْ يُجِيبُ الْمُضْطَرَّ إِذَا دَعَاهُ وَيَكْثِفُ السُّوءَ وَيَجْعَلُكُمْ خُلَفَاءَ الْأَرْضِ إِلَهَ مَعَ اللَّهِ قَلِيلًا مَا تَذَكَّرُونَ" (سورة النمل - الآية ۶۲)

“Кто отвечает на мольбу нуждающегося, когда он взывает к Нему, устраняет зло и делает вас наследниками земли? Есть ли бог, кроме Аллаха? Мало же вы поминаете назидания!”. (Сура 27 «Муравьи», аят 62)

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, когда его беспокоило что-либо, говорил: «Нет бога, кроме Великого и Кроткого Аллаха. Нет бога, кроме Аллаха, Господа великого трона. Нет бога, кроме Аллаха, Господа небес, земли и благородного трона». Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) также поведал: «Если тот, кого постигла грусть, или беда, или болезнь, или (какое-либо) затруднение, скажет: “Аллах мой Господь, нет у Него сотоварища”, то она (мольба) избавит его от всего этого».

ВОТ ЧТО Я ХОТЕЛ ВАМ СООБЩИТЬ. Я ПРОШУ У АЛЛАХА ПРОЩЕНИЯ И ДЛЯ МЕНЯ И ДЛЯ ВАС.

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение последнему из всех пророков и посланников – нашему господину Мухаммаду – его семье, сподвижникам и всем, кто наилучшим образом последовал за ним вплоть до Судного дня.

Дорогие Единовёрцы!

Как же прекрасно для человека постоянно поминать Всемогущего Аллаха во времена радости и горести, а также во времена скорби и благополучия, и не быть одним из тех, о действиях которых Священный Коран предупреждает, поскольку они забывают о поминании Всемогущего Аллаха в состоянии благополучия, и не благодарят Его за Его милости. В Священном Коране говорится:

"وَإِذَا مَسَّ الْإِنْسَانَ ضُرٌّ دَعَا رَبَّهُ مُنِيبًا إِلَيْهِ ثُمَّ إِذَا خَوَّلَهُ نِعْمَةً مِنْهُ نَسِيَ مَا كَانَ يَدْعُو إِلَيْهِ مِنْ قَبْلُ وَجَعَلَ لِلَّهِ أَنْدَادًا لِيُضِلَّ عَنْ سَبِيلِهِ"
(سورة الزمر – الآية ٠٨)

“Когда человека коснется вред, он взывает к своему Господу, обращаясь к Нему одному. Когда же Он предоставляет ему благо от Себя, человек забывает то, ради чего он взывал прежде, и равняет с Аллахом других, чтобы сбить других с Его пути”. (Сура 39 «Толпы», аят 08)

"وَإِذَا مَسَّ النَّاسَ ضُرٌّ دَعَوْا رَبَّهُمْ مُنِيبِينَ إِلَيْهِ ثُمَّ إِذَا آذَقَهُمْ مِنْهُ رَحْمَةً إِذَا فَرِيقٌ مِنْهُمْ بِرَبِّهِمْ يُشْرِكُونَ" (سورة الروم – الآية ٣٣)

“Когда людей касается зло, они начинают взывать к своему Господу, обращаясь к Нему с раскаянием. А затем, когда Он дает им вкусить милость от Него, часть из них начинает приобщать сотоварищей к своему Господу”. (Сура 30 «Румы», аят 33)

"وَإِذَا مَسَّكُمُ الضُّرُّ فِي الْبَحْرِ ضَلَّ مَنْ تَدْعُونَ إِلَّا إِلَهُهُ فَلَمَّا نَجَّأكُمْ إِلَى الْبَرِّ أَعْرَضْتُمْ وَكَانَ الْإِنْسَانُ كَفُورًا" (سورة الاسراء – الآية ٦٧)

“Когда беда постигает вас в море, вас покидают все, к кому вы взывали, кроме Него. Когда же Он спасает вас и выводит на сушу, вы отворачиваетесь. Воистину, человек неблагодарен”. (Сура 17 «Перенес Ночью», аят 67)

"وَإِذَا مَسَّ الْإِنْسَانَ الضُّرُّ دَعَانَا لِجَنبِهِ أَوْ قَاعِدًا أَوْ قَائِمًا فَلَمَّا كَشَفْنَا عَنْهُ ضُرَّهُ مَرَّ كَأَن لَّمْ يَدْعُنَا إِلَى ضُرِّ مَسَّهُ كَذَلِكَ زُيِّنَ لِلْمُسْرِفِينَ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ" (سورة يونس – الآية ١٢)

“Когда человека поражает горе, он взывает к Нам и лёжа на боку, и сидя, и стоя. Когда же Мы избавляем его от напасти, он проходит, словно никогда не взывал к Нам по поводу постигшего его несчастья. Вот как приукрашено преступникам то, что они совершают”. (Сура 10 «Йунус», аят 12)

"قُلْ مَنْ يُنَجِّيكُمْ مِنْ ظُلُمَاتِ الْبَرِّ وَالْبَحْرِ تَدْعُونَهُ تَضَرُّعًا وَخُفْيَةً لَّئِنْ أَنْجَانَا مِنْ هَذِهِ لَنَكُونَنَّ مِنَ الشَّاكِرِينَ" (سورة الأنعام – الآية ٦٣)

«Скажи: "Кто спасает вас от мраков на суше и на море, когда вы взываете к Нему смиренно и тайно, говоря: “Если Он спасет нас от этого, мы непременно будем благодарны!”»». (Сура 39 «Толпы», аят 63)

Эти аяты описывают состояние тех, кто обращается с мольбой к Аллаху Всемогущему во время невзгод и бедствий, и когда Аллах устранил с них вред и страдания, они вернутся к своим плохим деяниям.

Как же нам нужно быть благодарными Всевышнему Аллаху за Его милости во время радости, проявлять терпение во время горести и испытания, а также постоянно поминать Его во времена радости и горести! Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, изрек: «Пусть тот, кого порадует, что Аллах Всевышний ответит ему во время бедствий и печалей, как можно чаще обращается к Нему с мольбами в благодеянии». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, также сказал: "Помни об Аллахе в благополучные дни, и Он не оставит тебя в трудные дни". Наш господин Абу ад-Дарда (да будет доволен им Аллах) тоже сказал: Молись Аллаху в день утешения, и Он ответит тебе в день бедствия.

**О Аллах, избавь несчастных от их горести и дай нам всегда благодарить Тебя за
Твои милости и благословения!**